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. Decimos que una féormula ¢ estd en CNF si es de la forma
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donde los /;; son literales, es decir, una variable proposicional o la negacién de alguna
variable. Decimos que ¢ estd en 3-CNF sin; =3 Vi € {1.m}. Sea P = {p,q,r, s}
variables proposicionales. Pruebe que existe una férmula tal que no es equivalente
a ninguna férmula en 3-CNF.

. Dadas férmulas proposicionales ¢, ¥ y 6, y un conjunto de férmulas Y, demuestre
que si ¢ — 1 es tautologia, entonces ¥ U {p, 1} = 0 si y sélo si T U {p} = 6.

. Dada una férmula ¢ en CNF, construya una férmula 1, en 3-CNF tal que ¢ es
satisfacible si y solo si 9, es satisfacible (la construccion se debe basar solo en la
estructura de ).

. Dado un grafo G = (V, E), un vertex cover de G es un conjunto de nodos W C V
tal que para todo arco e € E, al menos un extremo de e esta en W. Dada una
féormula ¢ en 3-CNF construya un grafo G, tal que ¢ es satisfacible si y solo si G,
tiene un vertex cover de tamano 2r + n, donde r es el numero de clausulas de ¢ y n
la cantidad de variables proposicionales que aparecen en ¢ (la construccion se debe
basar solo en la estructura de ¢).

. Decimos que dos grafos G1 = (N7, A1) y Ga = (N3, A3) son isomorfos si existe una
biyeccion f : N; — Ny tal que para todo a y b en Nj se tiene que (a,b) € Ay siy
sélo si (f(a), f(b)) € Aa. Dados dos grafos G1 y G2 construya una féormula g, g,
tal que G1 y G2 son isomorfos si y s6lo si ¢q, q, es satisfacible (la construccion se
debe basar solo en la estructura de G1 y Ga2).

. Sea P un conjunto arbitrario de variables proposicionales. Un conjunto de férmulas
> se dice finitamente satisfacible si todo subconjunto finito de X es satisfacible. Se



sigue de la definicién que si ¥ es finito, el hecho de ser finitamente satisfacible es
equivalente a ser satisfacible, pero si ¥ es infinito, no es directo que sea asi (aunque
se puede demostrar que si lo es).

Sea ¥ un conjunto de férmulas en L(P), tal que ¥ es finitamente satisfacible. De-
muestre que para cualquier formula o € L(P), se tiene que ¥ U {a} es finitamente
satisfacible o ¥ U {—a} es finitamente satisfacible.

. Asuma que se cumple que ¥ es finitamente satisfacible si y solo si es satisfacible,
para cualquier . Demuestre que para cualquier formula «, ¥ = « si y solo si existe
un subconjunto finito " C ¥ tal que ¥’ E a.



